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Розвиток міст відбувався майже «когерентно» з розвитком людства, 

відображаючи його особливості на кожному історичному етапі, відповідно 
до економічних і соціальних реалій, розвитку продуктивних сил, культури, 
традицій, інтересів мешканців та їх зусиль щодо власного розвитку. Весь 
цей час, в міру знань і можливостей, люди намагались зробити міське 
середовище проживання комфортним, економічно доцільним, придатним 
для роботи та відпочинку, зрозуміти тренди урбаністичного розвитку, 
використати досвід інших міст, щоб досягти власних висот в економіці, 
мистецтві, містобудуванні. Тим не менше, одні міста в силу тих чи інших 
обставин швидко розвивались і процвітали, інші поселення перебували в 
хронічному стані «містобудівельної стагнації», а треті – взагалі занепадали 
і, з часом зникали з мати світу. Історія доводить, що частина міст та 
поселень на Землі зникла через природні катаклізми, епідемії, війни, але 
більшість занепали саме через причини економічні, соціальні, політичні, а 
також «помилки пілотування». Відомі також випадки, коли міста 
перебуваючи у доволі складному політичному, соціальному, екологічному 
та економічному становищах, з часом «отримували друге дихання» і їх 
прогрес та вплив на світовій арені значно зростав. Причин які впливають на 
розвиток міст є безліч, як екзогенних так і ендогенних, але, без сумніву, 
розуміння як «чужих помилок», так і кращих практик міст-лідерів є цінною 
інформацією, якою варто володіти. 

Які сучасні тренди розвитку міст в умовах глобалізації всіх сфер 
життя? Які найкращі практики вони використовують, щоб стати ще більш 
розвинутими і комфортними для власних мешканців та гостей? 

Темпи «фізичного» росту міст у різних країнах пов’язані 
комплексними функціональними залежностями з ростом світової 
економіки (звичайно, станом національної економіки та якістю 
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законодавчого поля), ментальністю, культурою, законодавством, 
національними особливостями та, нарешті, демографічними показниками. 
Економічно розвинені країни намагались постійно удосконалювати умови 
життя в містах та запроваджувати все нові й нові вищі його стандарти, 
використовувати останні тренди досягнень людського інтелекту, аби 
випереджати проблеми, що назрівають, а не боротись з наслідками 
негативів урбанізації. Тут ріст більше був якісним, а не кількісним 
параметром. Сучасні проектувальники, технологи, архітектори Західної 
Європи, Північної Америки та Південно-східної Азії, проектуючи міста та 
плануючи їх реконструкцію, спираються на певну систему цінностей: 
зручність для проживання людини, екологія, енергоефективність будівель, 
суспільний простір, громадський транспорт, автомобілізація. На зміну 
періоду формування міських агломерацій та конурбацій приходить нова 
фаза: формування глобальних мереж міст (мега мереж), створення 
агломераційних кластерів «мережевого типу».   

Глобалізація неодмінно «втягує» міста в світові економічні процеси 
та уніфікує їх, але міста намагаються зберегти і посилити власну 
індивідуальність. Вони починають функціонувати як особливі суспільні 
організми, що прагнуть у конкурентній боротьбі з собі подібними залучити 
більше (за якістю та кількістю) нових мешканців та капіталу. Сьогодні 
містам важливо створити нові осередки культури і креативності у своєму 
середовищі, а не лише існувати як прості об’єкти, які щонайбільше 
керуються принципами беззбитковості бюджетів, простого збереження 
певних традицій і принципів у містобудуванні чи діють задля розв’язання 
якихось, навіть досить важливих, міських проблем. 
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Залучення інвестиційних ресурсів є вкрай важливим у ситуації, що 

склалася в державі. Сьогодні немає альтернативи впровадженню нових 
технологій, використанню передового досвіду, розвитку малого та 
середнього бізнесу, зростанню інвестиційного потенціалу територій тощо. 
Так, зокрема, розвиток виробництва, окрім створення робочих місць та 
сплати податків, дасть поштовх для розвитку супутніх галузей та стане 
акселератором підвищення якості кадрового потенціалу окремих 
територіальних громад та держави загалом. Тому питання щодо 
покращення можливостей інвестування виробництва у різних 
організаційних та правових формах не втрачає своєї актуальності та 
залишається відкритим для дослідження.  

Аналізуючи умови, визначені порівняно недавніми змінами до 
податкового та митного законодавства, буде доцільним використання 
бізнес - моделі так званого контрактного виробництва. Модель 
контрактного виробництва є доволі поширеним видом бізнесу в країнах 


